

Клипмейкеры, к борьбе за "Золотого Борю"

Смена - с 18-1995 - 14 июля - с. 6.
Будьте готовы!

НОВУЮ российскую премию для создателей видеоклипов учредил неразлучный дуэт: московская фирма "Арс" Игоря Крутого и студия "Арт Пикчерз Петербург" Сергея Кальварского. Решено, что 19 января в Кремлевском дворце съездов будет вручена статуэтка "Золотой Боря" лучшим в номинациях "режиссер", "артист", "продюсер", "оператор".

ПОЧЕМУ же "Золотой Боря"? Да потому что Боря Выкрутасов - компьютерный ведущий ТВ-программы "Горячая десятка", которая вот уже год выходит в эфир по каналу РТВ. Раз в неделю определяют лучшие видеоклипы - через этот клипконвейер прошли сотни роликов. Взяв за основу итоги еженедельных десятков, консультационный совет назовет обладателей "ЗБ" (впрочем, будут вручены также "серебряные" и "бронзовые" статуэтки). Проект новой российской премии будет реализован при спонсорской информационной поддержке

газеты "Смена".

На днях художественный руководитель "Арт Пикчерз Петербург" Сергей Кальварский принял в новом офисе своей фирмы на Ленфильме ведущего "Фан-клуба М.С." Глянун в глаза Сергею Анатольевичу, ведущий "ФК" вдрызг заметил, что очень уж худрук смахивает на Выкрутасова Б. - и внешностью, и голосом.

- Неужто опять будет междусобойчик? Опять премии будут вручены по закулисным законам? И, кстати, как быть с клипами самого Кальварского, которых вы сняли в этом году великое

множество?

- Успокойтесь, Михаил! Наша премия станет не чем иным, как гласом народа, народным клиппарадом. В "Горячую десятку" люди звонят, пишут, требуют не "затирать" их любимые клипы. Мы не считаем себя вправе вручать премии за профессионализм: для этого уже есть фестиваль "Поколение", где все решает компетентное профессиональное жюри. У нас выбирает народ! Пусть даже отмеченный клип будет иметь профессиональные изъяны - мы подчинимся воле телезрителей. А иначе зайдём в профессиональные дремучие дебри, откуда не выбраться...

На фестивале "Поколение" вручили главный приз клипу "Восточка" группы "Ногу свело". Клип хорош, сомнений нет, но потом его никто толком не видел, и как такой ролик может считаться народно-любимым?

- Вы ограничитесь вышеуказанными номинациями? Почему не будут отмечены

сценаристы?

- Практика показывает, что режиссер и сценарист, как правило, - одно лицо.

- Ну и что с того! Может быть, прекрасная режиссура и никудышный сценарий. Может случиться наоборот. Хороший сценарий - это хороший сценарий, независимо от того, кто его создал. Значит, надо отмечать сценариста!

- О'кей, подумаем! Номинации еще будут уточняться. К тому же у нас есть специальные призы - прессы, телевидения, определенных зрительских категорий.

- Почему отсутствует номинация "клип года"?

- Ход наших мыслей таков: по тому, кто получит призы в шести номинациях, нетрудно будет догадаться - что за клип лучший. Но мы готовы учесть и это ваше пожелание. Возможно, обнародуем и клип года!

- Кто из артистов примет участие в церемонии в Кремле?

- Предварительное согла-

сие дали Алла Пугачева, София Ротару, Валерий Леонтьев, Филипп Киркоров, Владимир Пресняков-младший и Владимир Пресняков-старший, Кристина Орбакайте, "На-На", "Браво", Валерий Меладзе, Александр Буйнов и многие другие звезды.

- Прекрасный состав! Но у половины этих артистов, по-моему, в этом году не было новых видеоклипов...

- Они придут как гости. Как уважаемые люди, которые хорошо относятся к нашей ТВ-программе, хотя в ней еще не участвовали. Попросим званных гостей раскрыть конверт и объявить лауреатов. Почему бы Алле Борисовне не открыть конверт с "лучшим артистом"! Это будет красиво и справедливо. А Валерий Леонтьев явит миру лучшего режиссера. Сергей Лисовский мог бы назвать лучшего продюсера, Кирилл Миллер - лучшего художника...

- Что-то на "Оскар" и "Грэмми" смахивает...

- В точку попали! По стилистике мы хотим устроить лег-

кую пародию на престижные западные премии. Так проще добиться желаемого коктейля серьезного и несерьезного.

- Ироничность, пародийность, неумная фантазия - это ведь вообще стиль питерских "пикчерзов".

- Таким образом только и можно избежать обид, конфликтов, которые душат любую такую премию, где итоги претендуют на абсолют.

- И все же - отхватит ли какого-нибудь "Борю" сам Кальварский? Вот вы, Сергей, могли бы претендовать на приз самого плодovitого клипмейкера...

- Во мне теплится (хотя и не разгорается!) надежда на получение некоторых призов, так как мои клипы занимали в "Горячей десятке" почетные места. Но раз я все это дело придумал и вместе с "Арсом" закрутил, то сам себе "Золотого Борю" вручать не стану. Это уж точно! - Последнюю фразу С.К. сказал компьютерным голосом Бори Выкрутасова и рассмеялся.

Фото Валентина ИЛЮШИНА

